

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган Поронайского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Сахалинской области.

Труд во славу Родины

Вместе со всем советским народом в обстановке огромного политического и трудового подъема встречают международный праздник — 1-е Мая — трудящиеся нашего района.

Широко развернутое предмайское социалистическое соревнование на предприятиях, в колхозах и учреждениях принесло свои положительные результаты. Коллективы лесозаготовительных участков Поронайского, Муйского и Владимировского леспромхозов значительно перевыполнили априльский план лесозаготовок и сейчас борются за досрочное выполнение полугодовых и годовых планов. Успех перевыполнения плана лесозаготовок в текущем году обеспечил лучшее использование основных средств производства и высокую производительную работу бригад по шкаличному графику.

Высокой выработки на спичечном рабочем добились комплексные бригады тов. Семина, Балькаева, Еремеева, Кулинич, Ноздряка и другие в Поронайском леспромхозе, у которых выработка составляет от 3-х до 4-х кубометров в смену. В Муйском леспромхозе высокопроизводительными методами работают бригады возглавляемые тт. Бенюх, Хижник, Петровым, в Смирныховском леспромхозе — тов. Осиновым.

На протяжении всего времени успешноправляется с выполнением плана северная узкоколейная железная дорога. Илан первого квартала по выпуску валовой продукции это предприятие выполнило на 110,2 процента, а план четырех месяцев на 8 дней досрочно. В СУЖД передовиками производства являются около 200 человек, социалистическим соревнованием охвачен весь коллектив. В первом квартале текущего года на 125 процентов выполнил план строительно-монтажных работ коллектив СМУ № 1. Ввод жилья в эксплуатацию составил 158 процентов. Справились с выполнением плана товарооборота и общественного питания торгующие организации и почтовые отделения района. Выполнены план погрузо-разгрузочных работ железнодорожными станциями.

Выполнены постановления сентябрьского и февральско-маршевого Иллюстрированного ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства изящего района лучше чем в прошлом году готовятся к весенним полевым работам. В колхозах вдвое увеличилось парниковое

СОБРАНИЯ И МИТИНГИ ТРУДЯЩИХСЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ 1 МАЯ

29 и 30 апреля на всех предприятиях, в учреждениях, организациях Я колхозах района прошли собрания трудящихся, посвященные международному празднику — дню 1 Мая. 1-го мая в Поронайске со-

хозиство, улучшено содержание уход за скотом, в результате чего в 1954 году отсутствует падеж животных. Большую помощь колхозам сейчас оказывают в порядке шефства промышленные организации города и района.

Вместе с развитием промышленности и сельского хозяйства изменяется облик района. Вырастают новые крупные поселки, строятся и сдаются в эксплуатацию новые жилые дома и культурно-бытовые объекты. Песчано повышается материальное благосостояние трудящихся.

В этот великий праздник трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, подводя итоги пройденного пути, вполне сознают, что они много сделали, но еще много нерешенных задач, еще больше надо сделать. Нельзя мириться с тем, что у нас есть еще предприятия, которые не выполняют планов, дают большие убытки государству, что в колхозах допускаются нарушения Устава артели.

Задача хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций — в короткий срок добиться того, чтобы у нас не было отстающих предприятий и колхозов, чтобы все без исключения предприятия выполняли государственные планы и не только в количественном отношении, но и по всем качественным показателям.

Правления колхозов должны у敏锐ить темпы подготовки к весеннему севу, провести его в сжатые сроки и на высоком уровне агротехники.

Партия и правительство поставили грандиозные задачи по дальнейшему развитию нашей страны. Это требует от советских и хозяйственных органов улучшения работы аппарата, совершенствования стиля и методов деятельности. Внимание аппарата должно быть сосредоточено не на заседаниях, не на письме многочисленных директив и писем, а на организаторскую работу среди трудящихся, на подбор и воспитание кадров.

Нет сомнения в том, что преисполненные любви благодарности к своей Родине, к Коммунистической партии Советского Союза, рабочие, инженерно-технические работники, служащие и колхозники района будут и вперед, не покладая рук, трудиться на благо пролетариата социалистического общества, во имя мира во всем мире.

№ 51 (325)
СУББОТА
1
МАЯ
1954 года
Цена 10 коп.
Год изд. 3-й.

Да здравствует Первое Мая — день международной солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран! Выше знамя пролетарского интернационализма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1954 г.)



Новые трудовые победы

Вдохновленные большими трудовыми победами, которые одерживает своим самоотверженным трудом советский народ в борьбе за претворение в жизнь решений партии и правительства, не жалея сил трудятся и работники Побединской узкоколейной железной дороги.

Так, государственный план четырех месяцев текущего года коллектив дороги завершил еще 22 апреля. Рабочники взяли на себя дополнительное обязательство, которое также с честью выполнено.

Улучшаются и экономические показатели работы предприятия. За четыре месяца текущего года себестоимость продукции снижена на 16 процентов, а выработка выросла на 63 процента. Особенно значительно возросла вывозка леса, которая составляет 160,5 проц. вывозки прошлого года.

На 93,4 процента возрос грузооборот, на 91,8 процента — отгрузка, на 81 процент — выработка продукции лесопиления.

Все это стало возможным благодаря самоотверженного труда передовиков дороги, которых здесь немало. Так, заслуженным уважением пользуется машинист экскаватора тов. Ушаков. Свои задания он систематически выполняет на 250 процентов. Хорошо трудятся на транспорте машинисты тт. Струков, Змеников и Дурнайкин, которые водят тяжеловесные поезда и выполняют нормы выработки на 140—200 процентов. Почти две нормы дает плотник отдела капитального строительства тов. Риховский.

С каждым днем улучшаются культурно-бытовые условия дорожников. Только в этом году вступят в строй несколько новых жилых домов, детские ясли и сад, два магазина.

А. БАЛДОВ.

Доска почета

По решению бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся на районную Доску почета заносятся следующие передовики производства:

ПО ПОРОНАЙСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ

Тракторист КТ-12 Бурминский Г. К., выполняющий нормы выработки в течение шести месяцев на 149 процентов.

Электропильщик Крамарев Н. В., выполняющий нормы выработки в течение шести месяцев на 129 процентов.

Бригадир комплексной бригады Кулинич И. И., выполняющий производственные задания в течение шести месяцев на 130 процентов.

Бригадир комплексной бригады Семин И. Д., выполняющий производственные задания на 116 процентов.

Шофер Кузьмин А. Н., выполняющий нормы выработки на 183,4 процента.

Тракторист КТ-12 Смычкаев М. В., выполняющий нормы выработки на 158 процентов.

ПО СМИРНЫХОВСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ

Бригадир комплексной бригады Осинов М. Я., выполняющий производственные задания на 130 процентов.

Тракторист КТ-12 Долинский К. П., выполняющий нормы выработки на 188 процентов.

Шофер лесовозной машины Гарист В. А., выполняющий нормы выработки на 160 процентов.

Победа Поронайского леспромхоза

Вчера в жизни Поронайского леспромхоза был особенно знаменательный день. Коллектив, словно потрудившийся в этом году, получил высокую оценку своей работы.

С хорошими показателями закончил леспромхоз первый квартал текущего года. Он выполнил план по заготовке древесины на 106,7 процента и по вывозке на 114 процентов. Самоотверженный труд коллектива леспромхоза обеспечил ему первое место среди леспромхозов области.

Леспромхозу присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома и облипрофсовета.

На 144,4 процента выполнил план заготовки и на 140,4 процента вывозки древесины в марте коллектив лесопункта Буюкли. Ему присуждено переходящее Красное знамя Министерства лесной и бумажной промышленности и ВЦСПС, а также первая премия в размере 10 тысяч рублей.

Красное знамя Министерства и ВЦСПС, а также первая премия за работу в марте присуждены мастерскому участку № 3 Буюкловского лесопункта.

За коллективом леспромхоза, вышедшим победителем в соревновании за март, оставлено переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполнкома райсовета.

НАКАНУНЕ ПУТИНЫ В МЕСТНОМ ВОДОЕМЕ

В социалистическое соревнование в честь достойной встречи международного праздника трудящихся — 1 Мая включились все работники Поронайской МРС. Они взяли на себя обязательство своевременно подготовить к пущине в местном водоеме весь флот. Свое слово работники МРС успешно сдержали. Флот полностью готов к пущине и оснащен сетями.

Хорошо поработали в эти дни мастер механической мастерской тов. Пономарев и линейный механик тов. Буделинский. Труд этих и многих других товарищей обеспечил успех делу.

Сейчас пополняется самоходный флот станции. Недавно были получены 6 мотоботов, которые направляются в рыболовецкие колхозы района.

Г. ПОЛЯКОВ.

Праздник весны и труда

Георгий ГУЛИА

Снова из землю принесла весна. И, как всегда весной, обновилась природа: вокруг зелено, тепло, мир наполнился звонкими птичьими голосами. Весной особая радость на сердце... Так уж повелось в давних временах.

В дореволюционной России традиционный в день Первого мая собирались на тайные маевки. Маевки будили революционную мысль, темперь обжигали пролетариат. Новые наименования весни хвалили в душе умногого человека. Новые мечты обладали умами лучших людей. День Первого мая стал традиционным праздником международного рабочего движения.

После победы Великого Октября праздник весны и труда приобрел особое значение. Простые люди всего мира явились свидетелями претворения в жизни заветных мечт о человечества — мечты об избавлении от ига капитализма, о свободе и счастье. Вдохновляющий пример Советского Союза, построившего социализм, свидетельствовал о том, что не за горами то время, когда и другие страны смогут пойти по той же дороге свободы. История блестящее подтвердила это. Вместе с могучим Советским Союзом стоит теперь рядом великий народный Китай и европейские страны народной демократии. Треть человечества, освобожденная от капиталистического рабства, является теперь полновластным хозяином на своей земле, приходит к Первому с большими достижениями в строительстве мирной жизни.

Советские люди сегодня отмечают новые успехи, ставят перед собой еще более величественные задачи, намечают новые планы на будущее.

Партия и правительство уверенно ведут страну к великой, благородной цели — построению коммунистического общества.

На этом пути советский народ достиг больших успехов. Наша страна ныне является первоклассной индустриально-кооперативной социалистической державой.

Забота о благе народа является высшим законом деятельности Коммунистической партии и Советского правительства. Наша партия выступила как неблагожелательная всенародная задача: на базе могучего роста социалистической индустрии в ближайшие 2—3 года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в товарах народного потребления и обеспечить сырьем быстрое развертывание легкой и пищевой промышленности. В выполнении этой задачи решающую роль играет сельское хозяйство.

Решение двух последних Пленумов Центрального Комитета нашей партии указывает пути кроткого подъема сельскохозяйственного производства.

Труженики колхозной деревни возлагают на эту весну большие надежды. Они с весны начинают закладывать прочную основу для получения обильного урожая.

Советские люди отмечают новые успехи и в области науки, литературы, искусства, народного образования. Более четверти населения страны охвачено различными видами обучения. Успехи советской науки в области получения атомной энергии наглядно показывают, что наши ученые занимают передовые позиции в развитии мировой науки. Новые произведения литературы и искусства верно служат делу строительства коммунизма.

Советский народ, законно гордясь своими великими достижениями, празднует и труд!

ниями, поборьшиши добиться новых успехов на всех участках коммунистического строительства. Он непрерывно расширяет и совершенствует социалистическое производство, проявляет особую заботу о всемерном увеличении производительности труда в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве.

Растет и крепнет великое единение Коммунистической партии, Советского правительства и герояического советского народа!

Советские люди с гордостью могут отметить, что их Родина — великий Советский Союз — является решающей силой, способствующей сохранению мира во всем мире. Международный авторитет СССР неизмеримо вырос. Миролюбивая внешняя политика Советского государства встречает поддержку и сочувствие среди миллионов простых людей во всем мире.

Другую картину мы видим в лагере капитализма. Ощущение надвигающейся беды — экономического кризиса — не оставляет сознания людей ни на минуту. Оно, это опущение, еще больше усиливает чувство неуверенности за завтрашний день.

Сегодня трудающиеся капиталистических стран выходят на площади и улицы, чтобы продемонстрировать свою решимость бороться за свободу, за хлеб и мир во всем мире, чтобы заявить о своей любви к великой социалистической державе — Советскому Союзу, ко всему лагерю мира и демократии...

По всей необъятной советской земле шагает чудесный Первомай: он и там, где уже тепло и расцвели деревья, и там, где еще снега и льды покрывают моря и океаны. Но везде, в каждом уголке нашей страны, в каждом сердце ярко сияет праздник весны и труда!

Ты по стране идешь

Ты по стране идешь,
И нет такой преграды,
Чтобы тебя остановить могла.
Перед тобой смолкают водопады
И отступает ледяная мгла.
Ты по стране идешь.
И, по твоей поруке
Земля меняет русла древних рек,
И море к морю простирает руки,
И море с морем дружится на вех.
Ты по стране идешь.
И все свои дороги
Перед тобой раскрыла мать-земля,

Тебе коврами стелются под ноги
Широкие колхозные поля.
И даже там, где запах трав неведом,
Где высохли и реки, и пруды, —
Проходишь ты — и за тобою следом,
Шумя, встают зеленые сады.
Твои огни прекрасны звезд и радуг,
Твоя дорога к солнцу пролегла.
Ты по стране идешь.

И нет такой преграды,
Чтобы тебя остановить могла.

М. ИСАКОВСКИЙ.

Передовики подготовки к сплаву

Единодушно одобряя решение правительства о ликвидации отставания лесозаготовительной промышленности, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Поронайской сплавной конторы еще шире развертывают социалистическое соревнование за перевыполнение государственного плана.

Выполняя социалистические обязательства, взятые в честь международного праздника 1 Мая, высоких производственных успехов добились рабочие спла-

ва на подготовительных работах. Бригады тт. Подрезова, Лещенко и Воеводина выполнили свои задания выше, чем на 150 процентов.

Не отстает от сплавщиков коллектив рабочих лесозавода № 1. Свои предмайские обязательства рабочие-станочники тт. Кулаков, Чистяков, Ким Чун Гиль, Стародубцева, Татарских и другие выполнили на 140—180 процентов.

Опилилоки тт. Хованская и Володина довели производительность труда до 250 процентов.

К 20 апреля обещали спустить на воду катера работники флота. Своё слово они успешно сдержали. Особенно хорошо поработали старшины тт. Коптиков, Ковалев, механик тт. Грачев и Садовников, моторист тт. Филиппов и другие.

Коллектив сплавной конторы, встречая первый, ставит перед собой задачу успешно провести сплав древесины в навигацию 1954 года, завершить его в сжатые сроки и без потерь.

Н. ДЮЖЕВ.

Встреча В. М. Молотова с г-ном Ж. Бидо

ЖЕНЕВА, 28 апреля. (Синьцкорр. ТАСС). Сегодня, 28 апреля, в 11 часов в помещении делегации Советского Союза состоялась вторая беседа В. М. Молотова с г-ном Ж. Бидо. Был продолжен обмен мнениями о составе участников для обсуждения на Женевском совещании вопроса о восстановлении мира в Индо-Китае.

В состоявшейся накануне беседе г-н Бидо перечислил в числе участников совещания по индо-китайскому вопросу, кроме пяти великих держав, три индо-китайских государства — баодавэйский Вьетнам, Лаос и Камбоджи. Молотов не возражал против этого, но отметил, что в числе участников совещания, как это само собой разумеется, должны быть и представители другой стороны — демократического Вьетнама, в связи с этим Бидо, однако, не высказал своего определенного мнения. Было договорено продолжить обмен мнениями.

Во время сегодняшней беседы Бидо высказался в том смысле,

что прежде чем будет достигнута договоренность об участниках обсуждения индо-китайского вопроса, следовало бы решить вопрос об эвакуации раненых из района Диен-Биен-Фу.

Молотов ответил, что советская делегация сочувствует тому, чтобы вопрос о раненых был безоговорочно решен, и чтобы в целях быстрейшего решения указанного вопроса представители заинтересованных сторон немедленно встретились, если нужно, то в Женеве.

В. М. Молотов отметил, что в берлинском коммюнике не предусмотрены какие-либо предварительные условия для определения участников совещания. В этом коммюнике лишь указано, что, кроме пяти великих держав, в совещании по индо-китайскому вопросу должны принять участие другие заинтересованные государства, в числе которых находится, конечно, Демократическая Республика Вьетнам.

Г-н Бидо заявил, что он проинформирован о решении по этому вопросу.

Совещание премьер-министров пяти стран Азии

ДЕЛИ, 28 апреля. (ТАСС). Сегодня в Коломбо открылось совещание премьер-министров Индии, Пакистана, Бирмы, Индонезии и Цейлона. Совещание было созвано по инициативе премьер-министра Цейлона Ко-талаавала и, как предполагают, продлится три дня. Участники совещания не имеют заранее согласованной повестки дня и должны разработать ее на своем первом заседании. Но как явствует из сообщения газеты «Хинг-дустан таймс», на совещании будут обсуждаться следующие вопросы: декларация о неванадении; предложение об азиатской «доктрине МОНРО» (левешательство других государств в дела стран Азии. — Ред.); обсуждение колониализма; требо-

вание о запрещении атомного оружия; призыв к немедленному прекращению огня в Индо-Китае; требование Бирмы о выводе гоминидоновских банд с территории страны; требование о том, чтобы Франция, Португалия и Голландия освободили контролируемые ими территории в районе Юго-Восточной Азии; выработка общей позиции пяти стран, премьер-министры которых встретились в Коломбо, в отношении ряда проблем.

Совещание открыло приветственной речью премьер-министр Цейлона Ко-талаавала, который, в частности, подчеркнул необходимость выработать общую позицию по отношению к войне в Индо-Китае.

Ответ правительства Гватемалы на ноту США

НЬЮ-ЙОРК, 28 апреля. (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс», правительство Гватемалы отклонило ноту Соединенных Штатов от 20 апреля с требованием о компенсации за земли, экспроприированные у компании «Юнайтед фрут компани». В ответе подчеркивается, что действия государственного департамента США являются «новой попыткой вмешательства» во внутренние дела Гватемалы.

Отвечая на требование Соединенных Штатов выплатить 15,8 миллиона долларов за земли, экспроприированные у компании

«Юнайтед фрут компани» на основе закона об аграрной реформе, министр иностранных дел Гватемалы Торизаль заявил, что Соединенным Штатам была предложена компенсация в размере 600 тысяч долларов, которые должны быть выплачены в течение 25 лет специальными bondами, установленными законом об аграрной реформе.

Торизаль заявил, что правительство Гватемалы ни сейчас, ни в будущем не намерено обсуждать в международном порядке свои суверенные действия.

Редактор П. ЧЕРНОВАЛОВ.

Адрес редакции и типографии: город Поронайск, улица Октябрьская, 39. Телефоны: редактора 2-23, типографии 2-21.